



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота,
14 июля,
2018 год

№ 128

(29764)



ГЛАВНОЕ

Большой ремонт



В школе № 78 работы в самом разгаре.



Сергей Дугин: «Сегодня самое главное – это выполнение графика ремонта».



Ученики помогают в благоустройстве территории образовательного учреждения.

90 млн рублей направили в школы Барнаула на подготовку к новому учебному году.

Ремонт в образовательных учреждениях краевого центра начался сразу после сдачи ЕГЭ – в конце июня. Предстоящий объем работ достаточно солидный, и он будет выполнен согласно предписанию надзорных органов: необходимо

То, что сейчас происходит в школе № 78, без преувеличения, можно назвать реконструкцией. В нынешнем году образовательному учреждению исполняется 70 лет: здание старое, но не ветхое. Чтобы учебный процесс стал более современным, на ремонт выделяют существенную сумму.

– Дети должны получать полноценное образование и при этом учиться в комфортных условиях, – рассказала председатель город-

время ведется реконструкция стадиона в Ленинском районе. Он рассчитан сразу на две школы – № 106 и 85.

– В городе ведется системная работа по созданию комфортных и достойных условий для обучения детей, – отметил глава Барнаула Сергей Дугин. – Она подразумевает не только строительство новых школ, но и капитальный ремонт, реконструкцию существующих. Кроме того, мы приводим в порядок и спортивные залы, занимаемся благоустройством прилегающих к образовательным учреждениям территорий. В пяти учебных заведениях подобную работу уже провели. В планах на ближайшие годы – реконструкция спортивных залов и стадионов в 31 школе. На это потратим 100 млн рублей.

Сегодня самое главное – это выполнение графика ремонтных работ. Они должны быть закончены до 1 августа. Затем уже начнется приемка школ к новому учебному году.

Кристина ЛИБЕР, Андрей НАСПИРИШИН (фото)

«В Барнауле ведется системная работа по созданию комфортных и достойных условий для обучения детей».

заменить деревянные полы и системы отопления, утеплить стены, поменять окна, привести в порядок кровлю.

На подготовку школ к 1 сентября из городского бюджета выделили порядка 90 млн рублей. Крупные работы пройдут в более чем 120 школах Барнаула из 255. Оставшимся требуется лишь небольшой косметический ремонт.

ского комитета по образованию Наталья Полосина. – Ремонт в школе проходит поэтапно. Уже сделали кровлю, заменили окна и систему отопления. Сейчас ведется ремонт спортивного зала, столовой, коридоров, холла. На это направлено почти 7 млн рублей.

Кстати, в городе реализуется программа по ремонту спортивных залов и стадионов. В настоящее

ЦИФРА

22 ТОЧНЫЕ КОПИИ СИБИРСКИХ КОЛОКОЛОВ ВОССОЗДАДУТ НА АЛТАЕ

Представители опорного Алтайского государственного университета участвуют в проекте по восстановлению колоколов до революционного сибирского литья. Один из колоколов отольют для Алтайского центра звонарского мастерства.

КАЛЕНДАРЬ «АП»
Вторая книга после Библии?

14 июля 1946 года вышла в свет энциклопедия для родителей – «Книга здравого смысла о ребенке и уходе за ним» доктора Бенджамина Спока.

Бестселлером считывались миллионы матерей. За первый год без предварительной рекламы разошлось 750 тысяч экземпляров. Такой объем продаж сохранился еще долгие годы, выведя книгу Спока в Америке на второе место по популярности после Библии. К концу века суммарный тираж книги перевалил за 50 миллионов. Книга была переведена на 42 иностранных языка, включая тайский, тамилский и иврит. Однако далеко не все идеи доктора Спока прошли испытание временем. Некоторые из них впоследствии даже были признаны крайне опасными. Известно, что именно Спок ввел такие моменты, как кормление по часам, что способствовало исчезновению молока у женщин и, соответственно, развитию компаний по производству искусственных смесей.

АКТУАЛЬНО

Стратегические контакты

12 июля временно исполняющий обязанности губернатора Алтайского края Виктор Томенко провел важные встречи в Москве.

Глава региона встретился с вице-премьерами Алексеем Гордеевым и Виталием Мутко. Напомним, накануне, 11 июля, прошла его встреча с председателем Правительства России Дмитрием Медведевым, на которой обсуждались итоги социально-экономического развития региона в первом полугодии 2018 года.

Речь шла о расширении возможностей для работы потенциальных резидентов ТОСЭР в Новоалтайске и Заринске, а также о трудностях нынешней посевной кампании. Еще одной из тем стала материальная помощь жителям края, пострадавшим весной

во время паводка. В том числе обсуждались вопросы включения в программу 2019 года строительства новых гидротехнических сооружений в селе Талица Советского района и райцентре Краснощекое. Это позволит защитить более пяти тысяч человек, которые практически ежегодно находятся в зоне потенциального подтопления.

На встрече с заместителем председателя Правительства РФ – руководителем аппарата Правительства Российской Федерации Константином Чуйченко в числе других поднялись вопросы реализации поручений, озвученных на встрече Виктора Томенко с Дмитрием Медведевым.

С Виталием Мутко, курирующим вопросы строительства и регионального развития, временно исполняющий обязанности губернатора Алтайского края обсудил задачи

комплексного социально-экономического развития региона.

Ряд важных тем Виктор Томенко обсудил с заместителем председателя правительства Алексеем Гордеевым, который курирует государственную политику в области сельского хозяйства, агропромышленного комплекса и биотехнологий, а также в области экологии, природопользования, лесного хозяйства.

Кроме того, в ходе рабочей встречи Виктора Томенко и генерального директора Агентства стратегических инициатив по продвижению новых проектов Светланы Чупшевой были рассмотрены вопросы развития сотрудничества Правительства Алтайского края с Агентством по реализации приоритетных проектов и улучшению предпринимательской среды.

Вадим КУЛЕШОВ

КОНКУРС

«Big data» для алтайских студентов

Студентов Алтайского края приглашают участвовать в статистическом конкурсе с призовым фондом 1 млн рублей.

Ростовского государственного экономического университета «РИНХ» (г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 69). Мероприятие пройдет в рамках II открытого Российского статистического конгресса и фестиваля «Анализ больших данных». Единственное условие: возраст конкурсантов не должен превышать 35 лет.

В рамках мероприятия пройдут открытые лекции и мастер-классы по трендам, инструментам big data от специалистов бизнеса, вузов, медиа и аналитиков.

Алтайкрайстата Ольга Ситникова, алтайской молодежи предстоит принять эстафетную палочку от школьников региона, которые недавно стали призерами еще одного серьезного состязания.

«В конце этого учебного года команда учащихся из Алтайского края успешно справилась со всеми этапами конкурса и была приглашена на заключительный этап общероссийского тура. По его итогам заринские школьницы Виктория Зайко, Софья Подмазова, Валерия Мильштейн стали призерами в своей номинации, завоевав дипломы

И степени. Подготовили девушек педагоги школы № 15 Заринска Татьяна Николаевна Малеева и Анжелика Викторовна Русакова. Конкурс проводится по инициативе Общероссийской общественной организации «Российская ассоциация статистиков» при поддержке Федеральной службы государственной статистики», – подчеркнула Ольга Ситникова.

Подобная информация о фестивале, регистрации участников и конкурсантов доступна на сайте bigdata.centinvest.ru.

Соб. инф.

«Вкусный» финал

В воскресенье, 15 июля, в Парке спорта А. Смергина в Барнауле организуют фан-зону и прямую трансляцию финала чемпионата мира по футболу. До начала трансляции для жителей города проведут развлекательную программу в формате пикника.

Для этого вечера приготовят много вкусной и разнообразной еды, барнаульцам устроят дегустации. Также поставят батуты, будут работать карусели.

На празднике проведут мастер-класс по приготовлению блюд из алтайских продуктов, мастер-класс по чирлидингу и фристайлу, организуют детскую анимационную программу с большим футбольным мячом. На площадке будет проходить шоу мыльных пузырей. Также ожидается проведение «чемпионата по бамперболу» и ярмарки ремесленников.

Вход на праздник – свободный. Начало – в 12 часов дня. Трансляция матча – в 22.00.

Барнаул – центр вселенной

Представители бизнеса решили внести вклад в благоустройство Нагорного парка в Барнауле. На территории появились два арт-объекта. Их разместил коллектив одного из магазинов цветов. Первый объект называется «Хоровод», а второй – «Барнаул – центр вселенной».

«Хоровод» – это танцующие человечки, вставшие в круг. Композиция «Барнаул – центр вселенной» представляет собой спираль. Директор магазина говорит, что это символ созидательной силы. Для создания такой спирали понадобится 600 саженцев японской спиреи.

Работу поддержал отдел по развитию туризма городской администрации. Также в ней участвовали студенты, сообщает пресс-служба мэрии.

Алёна ИВАНОВА

Не часы, а сказка!

Барнаульские мастера создали самые большие в России музыкальные часы диаметром 11 метров, также они снабжены подсветкой. А установлены часы на Цветном бульваре в Тюмени, сообщает телеканал «Тюменское время». По данным наших коллег, похожие часы есть только у Театра кукол С.В. Образцова в Москве, а также в Чехии и Грузии, но они меньшего размера.

Конструкция в буквальном смысле сказочная. На циферблате располагаются «домики», в которых живут Баба-яга, Золотая рыбка, Кошечка Бессмертная и другие персонажи.

Каждый час один из сказочных героев выполняет определенное действие. В нечетный час дается короткое представление, в четный оно подлиннее.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Охотничьи трофеи впечатляют

Выставка «Охота и рыболовство Алтая – 2018» открылась в Барнауле в пятницу, 13 июля, в холле концертного зала Алтайского государственного университета (улица Димитрова, 66).

Экспонаты и экспозиции демонстрируют состояние охотничьего и рыболовного хозяйства края, способствуют рациональному использованию природных ресурсов, сообщают в региональном Минприроды.

В рамках выставки в Барнауле будут работать две площадки: «Охота» (улица Димитрова, 66) и «Рыболовство» (торгово-выставочный зал магазина «Трофей», проспект Калинин, 57/1). Третья площадка – «Патроны для охоты и спорта» – расположится в селе Шадрино на базе спортивно-стрелкового комплекса «Алтайский стрелок».

В этом году проведут конкурсы охотничьих трофеев, фотографий, таксидермических изделий, выберут лучшего стрелка. Выставка «Охота и рыболовство Алтая – 2018» будет работать по 22 июля.

Главное – профилактика

Проект «Безопасная железная дорога» РЖД стартовал в городах и районах Алтайского края.

Специальный автомобиль, оборудованный аудио- и видеопараметрами для трансляции профилактических роликов, будет курсировать по крупнейшим населенным пунктам региона. 17 июля он прибудет в Алейск, 18 июля – в Барнаул, 19 июля – в Ребриху, 20 июля – в Заринск. До этого побывал в Бийске.

Волонтеры, представители железнодорожных предприятий посетят автохозяйства, проведут акции на железнодорожных переездах, будут раздавать водителям и пешеходам профилактические листовки, сообщает пресс-служба Западно-Сибирской железной дороги.

Соб. инф.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер восточный, 5-10 м/сек, порывы до 14-19 м/сек, днем дождь, гроза, град.

+26° +30° | +27° +29°

в последующие двое суток в крае

15 июля день ночь Ветер восточный, 5-10 м/сек, порывы до 17-22 м/сек, дождь, гроза, град.

+26° +31° | +13° +18°

16 июля день ночь Ветер восточный, 5-10 м/сек, порывы до 15-20 м/сек, по краю – дождь, гроза.

+26° +31° | +13° +18°

Соб. инф.

ПРОИЗВОДСТВО

На печи не полежишь

Рубцовский «Литком» выпускает продукцию, востребованную в России.

Вот казалось бы, кого в XXI веке могут заинтересовать печи? Ан нет, русская душа тянется к горящему очагу. Даже в полностью газифицированных регионах России пользуются спросом печи и камины. Это значит, что работа для рубцовского предприятия «Литком» была, есть и будет. Тут главное – не лежать на печи, а держать нос по ветру: изучать спрос, следить за современными тенденциями в данном производстве, укреплять наработанные связи, расширять рынки сбыта.

– Нужно постоянно отслеживать, что нравится клиенту, каковы тенденции рынка, – поясняет генеральный директор «Литкома» Сергей Плешкань. – Например, сейчас пользуются спросом чугунные топки для банной печи, а еще несколько лет назад они не были востребованы. Стали популярны печные дверки со стеклом – мы расширили их ассортимент. Людям нравится смотреть на пламя в очаге. Такие дверки даже в банные печи ставят.

А еще специалисты «Литкома» не спускают глаз с Финляндии, которая является признанным законодателем в мире печного литья. Все новшества изучаются и берутся на вооружение. Посещение ежегодной выставки «Салон печей и каминов» в Москве тоже дает пищу для размышления.

Объем выпуска продукции растет год от года. Литейное производство на заводе работает во всю мощь. Лето – горячая пора во всех смыслах. К осени надо выпустить большой объем печной продукции, которая затем разойдется во все уголки страны. Только после этого, уже в январе-феврале, можно отправить часть коллектива литейщиков в отпуск и направить ремонтные бригады для проведения плановых работ.

Другая часть работников, напротив, будет отливлять детали для сельскохозяйственных машин, у них период затишья настанет только в мае. «Литком» тесно сотрудничает с Рубцовским заводом запасных частей. В рамках кооперации изготавливает по его заказу отливки на плуги и бороны. Омские предприятия покупают комплектующие для своих знаменитых сенокосилок «Омичка». Есть партнеры и в других городах России.



Процесс заливки чугуна.



Никита Суховерхов руководит работой двух участков.



Руфия Зинурова проводит спектральный анализ образца.

Хватает дел и на участке художественно-прикладных изделий. Заниматься изготовлением сувенирной продукции на заводе начали относительно недавно, в 2010 году, с легкой руки советника по развитию Владимира Лысенко. Сегодня в ассортименте около сотни сувенирных изделий, отлитых из чугуна. Неко-

торые из них отмечены наградами выставок.

На заводе трудятся 400 человек, средний возраст – около 40 лет, много молодежи. По словам гендиректора, вакансий практически не бывает, а если и возникают, то закрываются моментально. И это притом, что основное производство – литейное,

тяжелое физически. Участки работают и в одну смену, и в две, и в три. Однако стабильное положение предприятия, достойная заработная плата и возмож-

ности продвижения по служебной лестнице играют определяющую роль в выборе места работы. Кстати, заводчане могут получить среднее специальное и высшее образование по

СПЕЦИАЛИСТЫ

«ЛИТКОМА» НЕ СПУСКАЮТ ГЛАЗ С ФИНЛЯНДИИ, КОТОРАЯ ЯВЛЯЕТСЯ ПРИЗНАНЫМ ЗАКОНОДАТЕЛЕМ В МИРЕ ПЕЧНОГО ЛИТЬЯ. ВСЕ НОВШЕСТВА ИЗУЧАЮТСЯ И БЕРУТСЯ НА ВООРУЖЕНИЕ.

направлению за счет предприятия с условием, что затем отработают здесь не менее трех лет. Практически все инженерно-технические работники выращены на заводе, а потому прекрасно знают производство.

Никита Суховерхов устроился на «Литком» в 2011 году после окончания техникума. Работал литейщиком, а сегодня он начальник смены и в подчинении у молодого человека два участка. Чтобы руководить людьми, нужно иметь не только производственный опыт, но и авторитет. Признания, что сначала переживал, как воспримут коллеги его назначение. Но все сложилось как надо. Руководитель не требует того, чего не мог бы сделать сам. Он прекрасно знает все возможности, поэтому и работы на подведомственных ему участках спорится, сменное задание и производственная программа выполняются и перевыполняются.

Никита отмечает, что ему сразу понравилась рабочая и в то же время дружеская атмосфера на заводе. Его не испугали тяжелые условия, а уж теперь и вовсе не мыслит себя без этой работы.

За качеством выпускаемых изделий неусыпно следит отдел технического контроля.

Контролер в литейном производстве Руфия Зинурова с помощью спектрографа определяет химический состав сплава. Чуть что не так – отправляет на доработку. Нужно держать марку «Литкома» и не краснеть перед потребителем.

Будущее у этого небольшого предприятия, безусловно, есть. В планах – расширение производства.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ
(фото автора)

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

15 июля –
День металлурга

Уважаемые труженики и ветераны металлургии! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Предприятия отрасли вносят весомый вклад в экономическое развитие Алтайского края, оказывают значительное влияние на социальное благополучие земляков. В металлургии региона сегодня трудится более 20 тысяч человек. Ежегодно вы производится высококачественную продукцию на десятки миллиардов рублей, тяжелым, самоотверженным трудом куется мощь народного хозяйства малой родины.

Продолжает работать над повышением производительности труда и качества его результатов крупнейшее металлургическое предприятие региона – «Алтай-Кокс». Прочные позиции на рынке данного сектора занимают и появившиеся в постсоветский период такие литейные компании, как Рубцовский филиал «Алтайвагона», Алтайский сталелитейный завод, Рубцовский литейный комплекс ЛДВ.

От всей души благодарю работников отрасли за профессионализм и преданность выбранному делу! Желаю вам здоровья, благополучия и успехов в реализации намеченных планов!

Врио губернатора
Алтайского края
В. ТОМЕНКО

Дорогие друзья! Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем металлурга!

Сегодня свой профессиональный праздник отмечают литейщики, сталевары, кузнецы, доменщики и многие другие мастера отрасли.

Алтайские предприятия, опираясь на славные трудовые традиции, многие годы занимают достойное место в отрасли. И это неудивительно, ведь само освоение и заселение региона во многом обязано металлургии. Без малого три века назад на Алтае заработал Кольвано-Воскресенский завод, на многие годы ставший главным поставщиком драгоценных металлов в казну государства.

Современность металлопроизводства в нашем крае представлена такими предприятиями, как «Сибирь-Полиметалл», «Алтай-Кокс», Рубцовский филиал ОАО «Алтайвагон», «Сибэнергомаш-БКЗ», Рубцовский литейный комплекс ЛДВ, Алтайский сталелитейный завод, «Золото Курьи». Будущее отрасли в нашем крае тесно связано с продолжением технической модернизации предприятий в соответствии с современными требованиями, освоением новых рынков сбыта и подготовкой молодых специалистов.

Уважаемые работники отрасли! Уверен, что совместными усилиями и благодаря вашему профессионализму, стратегическому подходу к планированию и целеустремленности металлургическая промышленность региона сможет выйти на качественно новый уровень!

Желаю вам крепкого здоровья, финансового благополучия, новых проектов и уверенности в завтрашнем дне!

Председатель
Алтайского краевого Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО

МЕЛИОРАЦИЯ

Готовь плотину летом

В Алтайском крае начаты работы на трех гидротехнических сооружениях (ГТС) – в Алтайском, Красногорском и Чарышском районах.

В Селе Быстрянка Красногорского района есть местная «достопримечательность» – рухнувший в Катунь дом. О том, что это было добротное здание, говорит сохранившаяся кровля, обшитая железом. На развалинах видны отделочная плитка, вагонка. Дом «погиб» в 2014 году во время паводка – вода подмыла берег и строения лишилось опоры. Всего стихией в тот год в Быстрянке было разрушено 9 домов. Сейчас, по оценкам специалистов, под негативное воздействие вод в условиях паводка попадают 181 жилой дом (при этом 26 находятся в зоне разрушения берега), школа, детский сад, амбулатория, клуб, сельский совет.

Спасти берег, а значит, и жителей от большой воды поможет дамба со струенаравливающей шпорой. Длина ее составит 1482 метра. К ее строительству приступили в начале июля этого года – длительное время занимают разработка и согласование технической документации.

Берег Катунь расчищен от деревьев, площадка подготовлена, начата отсыпка тела дамбы. Строительство рассчитано на два года. Первоначально на все эти работы планировалось потратить порядка 250 млн рублей, однако после проведения конкурса, который выиграло Юго-Восточное ДСУ, падение цены составило около 40 процентов.

На вопрос, как строители намереваются втиснуться в оставшуюся сумму, рассказывает представитель организации субподрядчика главный инженер компании «Вираж» Вячеслав Ивлев:

– У подрядчика хватит сил «потерпеть минус» при закупке дорогостоящих материалов. Такое решение было принято, для того чтобы остаться на рынке, быть конкурентоспособным по сравнению с компаниями из дру-



Тяжелая строительная техника готова к работе.

гих регионов. Я думаю, они сделали хороший и правильный шаг.

Аналогичное сооружение будет построено в Чарышском районе. А вот в райцентре Алтайском на пруду, который образован при слинии горных рек Сараса и Канм, дамба уже есть. Правда, ее необходимо отремонтировать. Построена она в 1965 году, последние 15 лет никаких ремонтных работ на плотине не проводилось.

Необходимость ремонта стала ясна после паводка 2014 года, однако 2018-й напомнил жителям Алтайского, что затягивать с ремонтом не стоит.

– Здесь есть четыре водосброса, и они уже не выполняют свою функ-

цию до конца. В итоге во время паводка нам пришлось дежурить на дамбе в круглосуточном режиме, ночью возили гравий, поднимали дамбу, – рассказал глава района Сергей Черепанов.

Сейчас проводятся культурно-технические работы – очистка плотины от деревьев и кустарников, выкорчевывание пней. После проведения работ высота дамбы будет увеличена на 90 сантиметров – этого хватит, чтобы безопасно пройти пики паводков. Кроме того, станет шире основание плотины.

Олег Лыков – дорожный рабочий Алтайского филиала Юго-Восточного ДСУ. Вторую неделю он в составе



В 2014 году в Быстрянке паводком смыло 9 домов.

бригады работает на расчистке территории.

– Наша задача – убрать всю территорию с двух сторон (длина участка 600 метров). Естественно, тонкие деревья пилится быстрее, толстые – сложнее. Нужно еще убрать ветки с откоса. В среднем в день удается расчистить около 20 – 25 метров. На откосе работать не просто, – рассказал он.

Интересно, что деревья и кустарники, которые приходится сегодня убирать, – часть укрепления ГТС. Так плотину защищали от волны в прошлом веке. Сегодня технические условия и требования изменились. Защита будет построена из специального камня.

– Когда плотину строили, комплекс сооружений справлялся с функцией защиты села. Но со временем вод стало значительно больше. Это показали и паводок 2014 года, и особенно паводок нынешнего. Ведь мы были готовы к ситуации, пруд полностью спущен – готов к приему большого количества воды. Тем не менее за три дня он был наполнен до критической отметки и мы уже ожидали самого худшего, – рассказал Сергей Черепанов.

Пруд Сорюкинское для села Алтайского имеет стратегическое значе-

ние. Там в летнее время отдыхают и купаются местные жители, любят поспать с удочкой рыбаки. Поэтому администрация района уже договорилась о закупке малька караса, окуна и линя для заселения его в пруд, когда плотина будет готова.

Врио заместителя министра природных ресурсов и экологии Алтайского края, начальник управления Виктор Бротман проверил, как ведутся работы на объектах:

– Пожелание одно – ускорить темпы работ. Хотя могу отметить, что работы идут в плановом режиме и с хорошим качеством. Как только они закончатся, начнется непосредственно строительство, которое продолжится до осени. По плану строительство рассчитано на два года. Однако мы договорились с подрядчиком, что завершим все работы в Алтайском до осени, так как паводок будущего года нужно встретить во всеоружии. А затем сразу после Нового года мы с ним рассчитаемся.

Всего на ремонт плотины в Алтайском предусмотрено более 18 млн рублей из краевого и федерального бюджетов.

Анна БОДАГОВА
(фото автора)

НОВОСТИ

Приём на вокзале

Выездной прием граждан проведет 20 июля в помещении железнодорожного вокзала Бийска руководитель Западно-Сибирского следственного управления на транспорте СК России Алексей Александров. Личный прием пройдет с 11 до 12 часов.

Как сообщили в пресс-службе управления, граждане могут обратиться по вопросам, связанным с приемом, регистрацией, проверкой сообщений о преступлениях, расследованием уголовных дел о преступлениях против безопасности движения и эксплуатации водного, воздушного и железнодорожного транспорта и т. д.

Также принимаются жалобы на действия и решения должностных лиц правоохранительных органов на транспорте Западно-Сибирского региона. Будут рассмотрены вопросы трудоустройства.

Для предварительной записи необходимо позвонить по телефону 8-913-987-1353.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Весомая поддержка

По итогам Всероссийского конкурса молодежных проектов вузы края получат гранты на 16 млн рублей.

На участие в конкурсе Федерального агентства по делам молодежи от 380 вузов страны было подано 2523 заявки.

Победителями признаны Алтайский государственный аграрный университет (1,4 миллиона рублей), Алтайский государственный технический университет имени И.И. Ползунова (2,6 миллиона рублей), Алтайский государственный университет (3,4 миллиона рублей). Самый крупный грант – у Алтайского государственного педагогического университета (8,6 миллиона рублей).

Как рассказали в Министерстве образования и науки региона, поддержку получили шесть проектов АлтГПУ. В номинации «Международное сотрудничество» лучшим признан Российско-Китайский молодежный бизнес-инкубатор, в номинации «Наука и инновации» – Проектно-научно-методологический семинар «Развитие инновационного потенциала молодежи в университетской среде», в номинации «Студенческие отряды» – III форум студенческих педагогических отрядов Сибирского федерального округа и др.

Соб. инф.

Индекс потребительских цен
по Алтайскому краю за июнь 2018 года
в процентах

	Июнь 2018 к	
	маю 2018	декабрю 2017
Все товары и платные услуги	100,6	102,3
Продовольственные товары	101,6	101,7
Непродовольственные товары	100,3	103,1
Услуги	101,1	101,8

По данным Алтайраистата.

РАКУРС

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Просто дай ему уйти!



Пять групп. А ты в какой?

Народная примета. Если ты прошел от дома до, скажем, автобусной остановки, не испачкав обуви, значит, в твоём районе нет новостроек. Там, где они есть, грязь лежит даже на асфальтовом и плиточном покрытии тротуаров и дорог.

В интернет-сообществе не первый год идут жаркие споры, как сделать чистыми наши дворы и улицы. Мнения пользователей «АП» выделены в пять основных групп. В первой собрались пессимисты, считающие, что в сибирском климате бесполезны любые меры. Во второй люди предлагают коммунальщикам обустроить низкие, ниже уровня дорожного покрытия, клумбы и газоны, чтобы во время дождя почва не вымывалась на асфальт. Мера эффективная, но требующая обустройства дренажных систем. Третья рекомендует почасе убирать улицы городов спецтехникой. Дорожные службы, мол, как с зимы песком дороги засыпали, так он и лежит. В четвертой говорят о необходимости дисциплинировать водителей, паркующих машины где придется. Если это неасфальтированный пятячок, после небольшого дождика колеса непременно вынесут на асфальт кучу грязи.

Самая многочисленная и, вероятно, наиболее достоверная, пятая видит проблему в колесах тяжелой техники. Выезжая со строительных площадок, они тянут за собой тонны глины и цемента. В сухую погоду ветер поднимает пыль до небес, в дожди она превращается в болото. В тех редких местах, где – пресекать прорабы! – организовали мойку колес на выезде со стройки, за perimeter ограждения возводимого объекта чисто!

Выход есть однозначно. Но пока водители, строители и коммунальщики гордо носят знаменос «нерадивые», сколько ни закупай уличных пылесосов, даже идеально вымощенные тротуары и дороги останутся грязными.

Тамара ПОПОВА

Жителей края атакуют комары, пауки и змеи: то каракуртов на своем дачном участке обнаружат люди, то гадюку в густонаселенном квартале... По каким причинам меняются традиционные отношения человека и природы? На этот вопрос «АП» ответили известные ученые-биологи.

Трясите тапочки

Начнем с комаров. Нам это лето кажется невероятно комариным, но кандидат биологических наук энтомолог Ирина Кудряшова констатирует: роста их числа в 2018 году нет, но из-за холодной весны на две-три недели сдвинулись сроки развития личинок. То же можно сказать и о стрекозах, спасительных эскадрильях, которые только начали появляться, и мы желаем им приятного аппетита. А пока единственное спасение – противомоскитные сетки и репелленты. Не стоит всерьез воспринимать страшилки о том, что комары – переносчики заболеваний. Да, они могут переносить до двухсот инфекций и вирусов, вызывающих у человека лихорадку. Но традиционные очаги заражения расположены в тропиках и субтропиках, в Сибири их нет, стало быть, и переносить нечего.

Тарантулы – типичный для Алтайского края вид. У многих они просто живут на дачах. Но время от времени в регионе стал появляться другой незваный и ядовитый гость – каракурт. В начале двухтысячных было зарегистрировано целое их нашествие, несколько человек пострадали от укусов. Что делать, если вы встретили тарантула или каракурта на своем пути?

– Не тревожьте его, – советует биолог. – Как объект охоты мы для него не существуем. Я не уверена, что они вообще реагируют на нас. Но пауки – существа агрессивные. Могут атаковать, если вы стоите у них на пути. Чтобы не произошло ничего плохого, надо как минимум знать особенности их биологии.

Тарантул – паук норный, днем сидит в норке, а ночью идет на охоту. Такой сосед по даче может быть полезным, ведь он поедает вредителей, способных уничтожить урожай. Если во время садовых работ вы нечаянно выкопали паука, не кричите, не делайте резких движений, не провоцируйте его на агрессию. Просто отойдите в сторону, дайте ему уйти.

У каракурта свои особенности. В стремлении укрыться ползет не вверх, как другие виды, а



Гнездо пустельги на балконе многоквартирного дома.

вниз. Может прятаться в оставленных у порога садовых калошах, подвалах, иных укромных заниженных нишах. Не случайно у жителей Средней Азии сформировалась весьма разумная привычка вытряхивать тапочки и туфли, прежде чем обуться.

Из новичков – жукан, недавно поселившихся на Алтае, – богомол, безобидный, но способный укусить из инстинкта самосохранения. Как и многоножка скутигера, мухоловка, по-простому. Из названия видно: если уж она завелась, то другим насекомым в доме придется туго.

Прощай, воробей?

Изменения в поведении представителей фауны, соседствующих с человеком, орнитолог Алексей Эбель более склонен объяснять не изменениями климата, а процессами синантропизации, хозяйственной деятельностью человека, когда пернатые охотно осваивают ниши обитания людей, встраивают цивилизацию в свою жизнь. В качестве примера ученый приводит классическую историю домового воробья. Он и еще десятка два птиц пришли в Сибирь за людьми-переселенцами на хорошую кормовую базу. Летом воробей обедает насекомыми, а зимой – тем, что достается от человека, на скотных дворах, в местах утилизации отходов. Но

отказ многих сельчан от личных подворий и раздельный сбор мусора привели к тому, что воробья скоро в пору будет причислять к исчезающему виду.

Старожилы уверяют, что в Барнауле никогда не было черных стрижей, которые в природе гнездятся на скалах и высоких деревьях. Но они появились, когда построили гостиницу «Барнаул». Сейчас этих птиц в городе так много, они настолько адаптировались, что с верхних этажей уже спускаются на уровень второго-третьего.

По достоинству оценила преимущества цивилизации и пустельга, которая тоже научилась гнездиться на последних этажах высоток. Правда, орнитологи пока не знают, чем питается в городской среде этот сто процентный мышеед. Большие синицы теперь на лето не покидают поселений, а гнезда выют внутри полых вертикальных труб, в опорах ограждений, например.

Вот это гад...

История о том, как среди бела дня у ТЦ «Москва» горожане обнаружили большую гадюку, облетела в конце июня соцсети. По счастью, была она сыта и не агрессивна. Один из сотрудников центра поймал ее, никто не пострадал. Доцент, кандидат биологических наук Елена Шапетько назвала этот вид типичным для на-

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

В Славгороде появился свой Малый Арбат

Предстоящее воскресенье, 15 июля, в программе мероприятий группы активных славгородцев, продвигающих развитие туризма в районе, обозначено как День коллекционера.



«Если вы горите своим увлечением, добро пожаловать на мероприятие! Это прекрасная возможность показать свою коллекцию, найти друзей по интересам, обменяться экспонатами, поделиться советами. До встречи на славгородском Малом Арбате на аллее имени Свердлова!» – зовут земляков «Славгородские вести».

Неделей ранее там прошел с большим количеством зрителей День фотографии. А ретроэкспозиция фотоаппаратов оживленно обсуждали старые модели, кто смелее – принимал участие в бесплатных фотосессиях профессионалов. В этот летний июльский зной своим творчеством поделились Я. Гринемаер на выставке «Моя жизнь – моя светопис», В. Бекк – «Немцы Алтая: вчера и сегодня», А. Блотницкий – «Антарктика... Полос Южный...» и другие. Особое место в выставочном ряду заняли победители прошлых лет фотоконкурса «Город, в котором я живу» и экспозиция фотографий из истории села Подсосново.

Сотрудники краеведческого музея, курировавшие это замечательное мероприятие, вовлекли собравшихся в увлекательную викторину по истории фотографического искусства.

Летняя перезагрузка

Отвлечь ребят от телефонов, планшетов и компьютеров, одновременно сделать отдых полноценным и интересным, решили в лагере «Орленок».

Но чтобы у отдыхающих не возникло чувство оторванности от мира, вожатые решили выбрать темой отдыха Интернет и все, что с ним связано, пишет красногорский «Восход». Соответственно тематике выбрали и названия отрядов – «Соцсеть», «Ойюб», «ТА», «Айфон», «Твиттер» и «Инстаграм». Но все дни посвящены спортивным состязаниям, занятиям в различных кружках, конкурсам и играм.

К примеру, на Орлятских Малых олимпийских играх сельские ребята состязались в футболе, волейболе, теннисе, «Веселых стартах» и сдавали нормативы ГТО. Но самыми необычными были соревнования по чирлидингу – очень модному виду спорта, сочетающему в себе танцы, гимнастику и акробатику, так что у ребят была возможность не только блеснуть и удивить соперников из других отрядов, но и основательно сплотиться в подготовке номеров.

Оставили след на земле

На въезде в Подсосново в Немецком национальном районе открыт памятник в честь тех, кто в разные годы трудился на благо села и хозяйства.

Памятник установлен по инициативе руководства СПК «ПЗ колхоз им. Кирова» и за счет средств сельхозпредприятия. На нем фигуры взлетающих журавлей, символизирующих миграционные процессы, которые в свое время не обошли стороной и Подсосново. Рядом – цветочная клумба и скамейки, а место вокруг благоустроено, пишет «Новое время».

Нужный подарок

Бывший житель Родинского района, а ныне гражданин Германии сделал особенный подарок родной школе.

Сергей Нейфельд вырос в селе Покровка. После окончания школы жизнь закрутилась – училище, армия, а затем и переезд в Германию вместе с будущей женой. С того времени прошло уже 22 года. Супруги обзавелись детьми, но никогда не забывали о малой родине и регулярно навещают родные края, рассказывает о земляке газета «Дело Октября».

В одну из таких поездок Нейфельд зашел в родную школу. После прогулки по коридорам он заглянул в спортзал и увидел совсем старые мячи. «Ими, наверное, и я еще играл в футбол», – грустно подумал он.

К сожалению, средств у школы не хватает,

чтобы обновить все и сразу. Поэтому бывший выпускник решил сделать юным землякам небольшой подарок – футбольный и волейбольный мячи известной фирмы, что порадовало как учеников, так и директора Покровской школы.

«Мячи очень хорошие, я думаю, даже профессионалы, – говорит молодой нападающий Владислав Самойленко. – Подарок замечательный! А если учесть, что мячи славянской марки, которая известна своим качеством, то понятно, они будут держать свою форму и долго не изнаются».

Силушка немереная

В рамках летних игр спортсменов Змеиногорского района местные силчаи снова покажут свое мастерство в пяти состязаниях по поднятию и переноске тяжестей.

Названия некоторых упражнений, отметим, на грани человеческих возможностей и не лишены юмора. Например, «Фермерская прогулка» – переноска сразу двух снарядов по 50 кг. А как же без кантования покрышки от тяжелого грузовика?! Или тяги двухтонного автомобиля за собой? (на снимке внизу). «Так же как и в прошлом году, завершится соревнование силчаев командной эстафетой», – пишет «Змеиногорский вестник».

Уточним, что пройдет соревнование богатейшей земли змеиногорской 22 июля на городском стадионе. Организует и проводит его местная некоммерческая спортивная организация «Академия силы».

Чистая волна

В Благовещенке полным ходом идет реконструкция пляжа.

Подрядчик начал финальный этап реконструкции центрального озера в Благовещенке.



Сейчас техника на объекте. Пляж чистят от камыша, параллельно грейдруют линию зоны отдыха, зовут грунт. Позже по плану – обновить песок на пляже и пробурить новую скважину, пишет «Родная сторона».

Доступ – свободный

12 июля в Александровском парке Бийска освятили новые скульптуры знаменитых уроженцев Алтайского края.

«Была освящена композиция знаменитых жителей Алтайского края, скульптурная группа расстрелянных членов царской семьи, фигуры Иоанна Предтечи и других святых. Отмечу, что храм и большинство скульптур созданы на средства работников предприятия и прихожан. Доступ в Александровский парк свободный, несмотря на то что он находится на территории оборонного предприятия. Ежедневно сюда приходят сотни бийчан и гостей города, в храме крещены уже больше тысячи человек. Хочется, чтобы люди приходили сюда набираться любви, добра и духовно очиститься», – рассказал журналистам «Бийского рабочего» Александр Черемисин, генеральный директор ПО «Сибирьбромаш».

В 2017-м на территории духовно-православного культурного центра освятили 11 объектов. За прошедший год в Александровском парке установили новые скульптурные композиции, посвященные важным событиям истории России. Большой интерес у посетителей парка уже вызывает галерея знаменитых уроженцев Алтайского края. В парке представлены фигуры Василия Шукшина, Германа Титова, Михаила Калашникова, Валерия Золотухина и других людей, прославивших на весь мир малую родину.

Олег АНТОНОВ

(фото из газет «Славгородские вести» и «Змеиногорский вестник»)

ФАКТ

Как «Алтайка» помогла деревьям с Горы вылезти



На днях в редакцию позвонил Виктор Павлович Игошин, проживающий в Барнауле на Змеиногорском тракте, с просьбой помочь ускорить вывоз сломанных ураганом деревьев с проезжей части на улице Третьякова:

– Я с 24 июня в администрацию Центрального района звоню и депутатам, все завтраками кормят, по телефону разным отправляют, у меня их уже штук пять записано. Я клены-то немножко по сторонам растащил, распилил даже, а куда девать – не знаю. Помогите. Мне-то лично деревья не мешают, но ведь у нас стоит валежник образоваться, как он тотчас же обрастет горой мусора. А зимой все это еще снежком привали – вообще ни пройти ни проехать.

Мы, разумеется, позвонили в администрацию Центрального района, там нам объяснили, что ураган много деревьев повалил, дорожники все по графику убирают, в течение двух дней и на улице Третьякова уберут. И слово свое сдержали. Когда на второй день после звонка наш фотокорреспондент отправился делать фото злосчастных деревьев, их уже грузили на машины. Через некоторое время после этого позвонил счастливый пенсионер и долго нас благодарил.

– Я «Алтайку» много лет выписываю, а ведь вот не знал, что она может в таком деле помочь. Все «завтраками» кормили, депутаты отворачивались, а вы помогли, – говорит Виктор Павлович. – Вы теперь у меня по значимости на втором месте после Владимира Владимировича Путина.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Озеро будут спасать

Озеро Ковалевское в Бийске мелеет на глазах. Когда-то в нем можно было ловить раков. Сейчас оно больше похоже на болото. Поэтому администрация города пытается включить его в федеральную программу по очистке водоемов.

В последние годы по берегам бийского озера проводили акции по уборке мусора, водолазы чистили дно. Но кардинально ситуация не изменилась.

Для участия в специальной программе местная власть должна будет за счет муниципального бюджета разработать проект очистки озера и провести государственную экологическую экспертизу.

На очистку озера городу потребуется более миллиона рублей, сообщает «Бийский рабочий». В мэрии рассчитывают, что работы начнутся в следующем году.

Подготовила Алёна ИВАНОВА

НОВОСТИ

Хороводы
и обряды

Сегодня, 14 июля, в долине семейного отдыха «Алтайское Холмогорье» в Алтайском районе пройдет фестиваль «Алтай-Этно-Микс». Весь день – конкурсы, хороводы, народные песни и обряды.

В 11 часов на территории откроется ярмарка мастеров народного творчества, а через час – сам фестиваль. Выступят творческие коллективы и сольные артисты, состоится митинг, затем показ моделей традиционной одежды и одежды в стиле этно, бохо. С 17.00 начнет выступление кавер-группа «Коловрат». Вечером обещают фаер-шоу.

Вход на территорию для взрослых стоит 150 рублей, для детей от 5 до 12 лет – 50 рублей, для членов организованных групп – 100 рублей, сообщается в официальной группе «Холмогорья» в соцсети.

Очистим
берег Оби

В субботу, 14 июля, в Барнауле состоится акция «Чистые реки Алтая». Жителей города приглашают принять участие в уборке мусора с определенной территории за новым мостом через Обь.

Субботник пройдет в неорганизованном месте отдыха – у речной протоки со стороны магазина «Леруа Мерлен». Ориентиром послужит зеленый контейнер для мусора рядом с дорогой, сообщает Алтайтурцентр.

Субботник начнется в 9 часов. Перед этим организаторы выдают мешки для мусора и перчатки.

За сбор мусора волонтеры получат призовые купоны, которые можно обменять на сувениры партнеров акции.

Музей
на рельсах

Передвижной поезд-музей будет работать в Алтайском крае с 15 по 18 июля включительно. В первые два дня желающие смогут посетить его на станции Кулунда, а в последующие – на станции Барнаул.

Такой поезд сделали специально, чтобы продемонстрировать инновационные достижения и проекты для железных дорог, рассказывать об истории их развития. Посетители смогут сесть за тренажер локомотива, проверить радиационный фон, увидеть интерактивную модель «Звездное небо», сообщает в ЗСЖД.

Экспурсы будут проводиться с 10 до 18 часов. Обед с 13 до 14 часов. Стоимость входного билета – 70 рублей. Детям, школьникам, студентам и пенсионерам – бесплатно.

Алёна ИВАНОВА

На бурной
воде

Всероссийский фестиваль на бурной воде «Кумир-2018» пройдет с 22 по 27 июля в Чарышском районе. До 16 июля принимаются заявки на участие.

Как сообщили в Алтайтурцентре, в программу вошли всероссийские и открытые краевые соревнования по спортивному туризму на водных дистанциях, а также первенство Алтайского края по рафтингу. Кроме того, пройдут конкурсы биваков и туристской песни.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Врио губернатора края Виктор Томенко подписал постановление, утверждающее порядок проведения добровольной регистрации домашних животных. Она не касается диких и сельскохозяйственных, содержащихся в зоопарке, цирковых, используемых в служебных целях животных.

Добровольную регистрацию будут проводить учреждения государственной ветеринарной службы региона по обращению владельцев усадеб и хвостатых. Это необходимо для профилактики инфекционных заболеваний и паразитарных болезней человека.

Процедура будет проводиться бесплатно.

Специалист учреждения либо проведет личный прием, либо сам придет к владельцу домой, чтобы осмотреть животное, поясняет пресс-служба губернатора.

Алёна ИВАНОВА,
Андрей НАСПРИШИН
(фото)

ФОТОФАКТ

Собачек и кошек посчитают

ЭКСКЛЮЗИВ

Чай всему
голова

В Курье в музее Михаила Калашникова открыли необычную выставку.

Посетителям Мемориального музея представляют уникальную коллекцию кружек, принадлежавших знаменитому оружейнику. Это подарки не только личные, но и различных организаций, в том числе Федерального бюро расследований США.

«Несмотря на большую занятость, Михаил Тимофеевич всегда находил время для встречи с друзьями и всегда был рад побывать в гостях на малой родине, в Курье. А на столе всегда был горячий ароматный чай из курьинских трав. У посетителей музея есть возможность насладиться вкусом и ароматом местных трав, отварами которых в детстве мама Михаила Калашникова, Александра Фроловна, укрепляла здоровье своих детей», – рассказали «АП» в музее.

В 2018 – 2019 годах Мемориальный музей Михаила Калашникова к 100-летию оружейника проводит серию выставок, на которых впервые будут представлены уникальные экспонаты. Это фотографии из личного архива Михаила Калашникова, письменные принадлежности, сувениры, привезенные им из разных уголков света, а также предметы одежды, быта и многое другое.

Олег АНТОНОВ

ЗНАЙ НАШИХ!

Барнаулец на чемпионате мира



Житель краевой столицы Михаил Меламед прокомментировал в прямом эфире 16 игр чемпионата мира по футболу-2018. На его счету четыре телеэфира на «Первом канале» и 12 матчей на сайте «Первого канала».

Михаил посетил семь стадионов России: в Самаре, Калининграде, Казани, Волгограде, Нижнем Новгороде, Санкт-Петербурге и Москве. Ему посчастливилось работать в паре с известными комментаторами Виктором Гусевым, Кириллом Дементьевым, Александром Кузмаком, Павлом Занозиним, Александром Гришным.

Как сообщают в АЛТГУ, выпускником которого является Михаил, молодой комментатор скоро приедет в Барнаул, чтобы встретиться со студентами и рассказать о ярких моментах чемпионата мира.

Алёна ИВАНОВА



АНОНС

Двойной праздник

Сегодня в Заринске отмечают День металлурга и День города. Жителей и гостей ожидает насыщенная программа, например, состоится шоу фанатов чемпионата мира по футболу-2018.

Утром (в 9.30) от «Алтай-Кокса» начнется «стальная»

эстафета. В 10.15 от спортивного комплекса «Олимп» стартует большое праздничное шествие трудовых коллективов, вместе с ним – костюмированный парад детей и шоу фанатов ЧМ, сообщает официальный сайт городского округа Заринска.

На стадионе «Юность» тем временем откроются творческие площадки. Желающие смогут сделать фото с хаски

или пони. Там же организаторы обещают устроить «Фестиваль мировых игр». Зрители узнают, что такое бамбербол, гигантский твистер, снукбол. «Алтай-Кокс» устроит супершоу «Стальные волонтеры».

Ожидается ток-шоу с интригующим названием «На шампурах», выступление творческих коллективов, спортсменов, казаков, паркурщиков. В 14.00 начнется

шоу пожарной техники. В то же время стартует автопробег по городу.

Отдельную развлекательную программу готовят для детей.

Концерт звезд российской эстрады начнется в 19.00 на городской площади. Перед зрителями выступят группа «Любэ» и Александр Маршал. Фейерверк прогремит в 23.00.

Алёна ИВАНОВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

Такси увезло в лес

В Барнауле перед судом предстанет 36-летний таксист, обвиняемый в похищении человека.

По данным следствия, в конце ноября 2017 года мужчина, занимающийся частным извозом, подвез барнаульца по указанному им адресу. Пассажир не рассчитался, пообещав отдать деньги позже.

На следующий день таксист снова подвозил этого клиента. Не дождавшись оплаты, он подъехал к дому, высадил пассажира и силой захватил его в багажник. Затем вывез в лес. Там он избивал мужчину до тех пор, пока тому не удалось сбежать, сообщает пресс-служба СУ СК РФ по Алтайскому краю.

Поджёт
родную мать

Дело об умышленном причинении смерти с особой жестокостью направлено в Алтайский краевой суд. Жуткое убийство произошло в Барнауле.

Как сообщает краевая прокуратура, в марте этого года сын с матерью вместе выпивали дома, затем поссорились. Мужчина облил тело матери легковоспламеняющейся жидкостью и поджог. Женщина испытала мучительную физическую боль и страдания, подчеркивает ведомство. С сильными ожогами она попала в больницу, где умерла.

Опасные каникулы

В Алтайском крае 10-летний мальчик, который пришел на работу к своему папе-трактористу, получил серьезные травмы и госпитализирован с открытой черепно-мозговой травмой.

Как сообщили в региональном Следкоме, инцидент произошел в одном из сел Кулундинского района. Механизатор посадил в кабину трактора К-700 на пассажирское сиденье своего сына. Затем приступил к погрузочно-разгрузочным работам.

Но во время буксировки железобетонной плиты произошел обрыв металлического троса. Он пробил заднее стекло кабины трактора и попал в ребенка.

Сейчас по данному факту возбуждено уголовное дело – ч. 1 ст. 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении работ). Следователи выясняют все обстоятельства случившегося. Также они дадут правовую оценку действиям механизатора.

Подготовила Светлана ЯКОВЛЕВА

Поели роллов...

Следователи в Алтайском крае начали проверку после распространенной в соцсетях новости о том, что в Барнауле несколько человек отравились роллами.

Ранее появилась информация о том, что 15 человек заболели гастроэнтеритом, заказав роллы в одной и той же службе доставки. Девять из них госпитализированы, а шестеро проходят лечение амбулаторно.

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Корolenko, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-95, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел распространения;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
отделение Алтайское отделение
№ 9644 ПАО Сбербанк
ИНДЕКС 50300. Тираж – 24 891 экз.
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит
во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.
Общий тираж – 25 585 экз.
Индекс 50300. Тираж – 24 891 экз.
Индекс 50303 (с официальных документов).
Тираж – 694 экз. Заказ № 6938.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК – П.П. Сидорова – 8-960-943-4187

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Корolenko, 105.

с официальными документами

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00487 от 11 мая 2017 г.